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Stale uniwersalne:
Liczba Avogadro Ny = 6.022 % 10?3 mol ™!
Stata Boltzmanna kg = 1.381x10723 7K1
Ladunek elementarny e = 1.602x 10719 C
Stata Plancka h = 6.626 X 10734 T s
Predko$é §wiatta w prozni c = 2.998 x 103 ms~!
Stata grawitacji G = 6.674 x 1071 N m? kg2
Stata gazowa R = 8.315J mol 1 K1
Stata Stefana-Boltzmanna o) = 5670 x 108 Wm—2 K4
Stata Wiena b = 2.898x 103 mK
Przenikalno$¢ — —12 =31 51 4 A2
dielektyczna prozni €0 - 8854 X107 m™ kg™ s" A
Przenikalno$¢ _ 6 )
magnetyczna prozni Ho - 1.257 X107 N A
Masa electronu me = 9.109 x 1031 kg = 0.511MeV/c?
Masa protonu m, = 1.673x 107" kg = 938272 MeV/c?
Masa neutronu my, = 1.675x 10727 kg = 939.565 MeV/c?
Masa deuteronu mp = 3.344 x 107%" kg = 1875.613 MeV/c?
Masa jadra He MmEe = 6.645x 10727 kg = 3727181 MeV/c?
Dane astronomiczne:
Masa Stonica Mo = 1.988 x 1030 kg
Promien Storica Ry = 6.957 X 108 m
Moc promieniowania _ 26
Stonca Lo = 3.828 X 1026 W
Efektywna temperatura Tett, o = 5772 K
Storica
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Jasno$¢ widoma Stonca _
(wfiltrze V) mv,e - —26.74
Jasno$¢ absolutna Stonca _
(w filtrze V) My, o - +4.82
Bolometryczna jasno$¢
widoma Storica (w filtrze Mhol, ® = —26.83
V)
Bolometryczna jasno$¢
absolutna Storica (w Mo, 0 = +4.74
filtrze V)
Stata stoneczna (ponad _ 2
atmosfera Ziemi) So - 1361 Wm
Widoma $rednica katowa 9 ~ 3
Stonica (z Ziemi) © ~
Masa Ziemi My = 5972 x 10** kg
Promien Ziemi Ry = 6.378 X 10° m
Nachylenie ptaszczyzny
réownika Ziemi do € = 23°26'
plaszczyzny ekliptyki
Nachylenie ptaszczyzny _ 508743"
orbity Ksiezyca do -
ptaszczyzny ekliptyki
Masa Jowisza My = 1.898 x 1027 kg
Promien Jowisza Ry = 6.991 X 10’ m
1 jednostka — 11
astronomiczna lLau - 1.496 X10°" m
1 parsek lpc = 3.086 X 1010 m
1 rok $wietlny 1y = 9.461 x 101> m
1jansky 1y = 10726 Wm2 Hz ™!
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1 rok zwrotnikowy = 365.2422 dni stonecznych = 3156x10’s
= 365d 5h48 min46s

1 rok gwiazdowy = 365.2564 dni stonecznych = 3156x10”s
= 365d 6h9min13s

Tempo precesji punktu = 1° na 71.6 lat

réwnonocy wiosennej

‘Wzory matematyczne:

By _ Gy duy et 3 ginka = kcos ke 4. —=coske = —ksinke 5.——tan ka = ksec?k

= du dp > gp ¥ =na" 3. osinkz=kcoskz 4. ——coskz=—ksinkz 5.——tankz =ksec”kz
n 2 7f(x)~f(x)+ﬁ (x —x), dlaz~ =z

6./a: dz = 1 + constant;dlan # —1 . ~ f(Zo dz |,a, 0) ~ Zo
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